
 

C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.8 
 

 

OGGETTO: 

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 

"SUSA".      
 

 

L’anno duemilaventi addì ventinove del mese di giugno alle ore ventuno e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  
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“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
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Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  12 

Totale Assenti:  1 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe. 

 

Partecipa alla seduta il Vice Segretario Comunale PESANDO Emanuela. 



In applicazione delle misure di semplificazione in materia di organi collegiali ai sensi dell’art. 73 del D.L. 
17.03.2020 n. 18 e del Decreto Sindacale n. 11 del 16.06.2020, il Consiglio comunale si tiene in 
videoconferenza. 
 

Il Sindaco invita, ai sensi del vigente Regolamento interno del Consiglio Comunale, il Consigliere FONZO 

Antonia a dare lettura dell’interrogazione presentata al fine di poter dare le opportune risposte. 

Il Consigliere FONZO Antonia dà lettura della seguente interrogazione pervenuta al protocollo comunale in 

data 17 giugno 2020 e protocollata al n. 5641: 

“Oggetto: Interrogazione n. 01/2020. 

Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 21 del 25 febbraio 2020, con la quale si approva e si finanzia il 

“Progetto di sistemazione e riorganizzazione della Biblioteca ‘Enrico De’ Bartolomei ‘ di Susa e Centro rete 

del Sistema Bibliotecario Valsusa” dell’UMVS; 

visto che vi si dà atto che il progetto verrà realizzato per la prevista revisione delle raccolte il cui 

cronoprogramma prevede un periodo di almeno 12 mesi; 

apprezzato l’intenso e competente lavoro finora svolto dai funzionari dell’UMVS a ciò preposti e dal 

personale cui è stato conferito l’incarico di gestire il Sistema Bibliotecario Valsusa in attesa che a Susa si 

realizzino le condizioni per ospitarlo e farlo funzionare a pieno regime secondo delibera CC n. 11 del 12 

febbraio 2019 approvata dalla precedente Amministrazione; 

Si chiede l’inserimento nell’O.d.g. del prossimo Consiglio Comunale della seguente Interrogazione: 

 Ad oggi, in quale fase sono le azioni e i lavori previsti dal progetto (interventi edili, ascensore, revisione 

delle raccolte, scarto, verifica d’inventario, catalogazione e ricollocazione dell’intero patrimonio 

librario)? 

 In riferimento alla collocazione della biblioteca e del Centro Rete nei locali dell’ex Tribunale, potrà 

avvenire il trasferimento nel gennaio 2021 come sembrerebbe legittimo attendersi dal punto 3 della 

delibera? 

 In caso il trasferimento non avvenga per il gennaio 2021, come si procederà? Il Centro Rete potrà 

continuar ad essere ospitato nei locali della UMVS e fino a quando? La biblioteca di Susa rimarrà – 

come ora di fatto è _ limitata nei suoi servizi? 

 A quest’ultimo proposito, attualmente il servizio bibliotecario da chi è garantito? Esclusivamente dai 

pur lodevoli volontari dell’Associazione Amici del Castello della Contessa Adelaide? Vi è o vi sarà 

personale comunale dedicato, anche parzialmente, alla gestione della biblioteca? 

 Quali sono le intenzioni dell’Amministrazione Comunale circa l’affidamento dell’incarico di Direzione 

del Sistema Bibliotecario Valsusa, che avrebbe dovuto avvenire a monte del progetto presentato e di 

cui pare illogica l’attuale assenza? 

Al riguardo i Consiglieri di minoranza chiedono di essere portati via via a conoscenza delle relazioni mensili 

di monitoraggio circa lo stato di avanzamento dei lavori. Si chiede infine di inserire l’oggetto 

dell’interrogazione nel testo della convocazione del prossimo Consiglio Comunale.” 

Si dà atto che: 

 la documentazione integrale degli interventi è stata attuata per il tramite di opportuni mezzi di 

registrazione audio e audio-video del programma di videoconferenza impiegato per lo svolgimento 

della seduta. Essa risulta idoneamente conservata e depositata presso la Segreteria; 

 la registrazione audio è allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale ed alla stessa 

si fa integrale rinvio ai sensi di quanto disposto dal Decreto Sindacale n. 11 del 16.06.2020; 

 la registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 

www.cittadisusa.it, alla voce Consiglio Comunale on-line. 



Dato atto che alle ore 23:30 risulta disconnesso per problemi tecnici il Cons. Giorgio Montabone: i presenti 

sono 11. 

 

 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Vice Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

PESANDO Emanuela 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SERVIZIO ALLE PERSONE E ALLE IMPRESE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Servizio alle Persone e alle Imprese 
 

 

 

 


